



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 871 期

(2025 年 6 月 16 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 正式对墨盒及其组件 I 启动 337 调查	1
2、美国作出渣罐反倾销初裁	1
3、美国 ITC 作出聚酯加工丝第一次双反日落复审产业损害终裁	2
4、美国对硬木装饰胶合板发起双反调查	2
5、欧亚经济委员会继续对中国镀锌钢板实施反倾销措施	3
6、墨西哥对中国塑料喷雾器作出反倾销日落复审终裁	3
7、波兰通报中国出口花纹玻璃杯不合格	3

二、境外安全风险预警

1、印度一桥梁坍塌致至少 2 人死亡 32 人受伤	4
2、刚果（金）发生沉船事故，致至少 32 人死亡	4
3、伊朗导弹袭击已致以色列 3 人死亡 150 余人受伤	5
4、美国多地举行“没有国王”抗议活动	5

三、全球经贸动态

1、泰国消费者信心指数连续第四个月下降	6
2、欧洲央行行长：美国关税措施造成“多输局面”	7
3、美国 5 月 PPI 通胀保持温和，进一步提振 9 月降息预期	7
4、日铁收购美钢案获特朗普“放行”	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 正式对墨盒及其组件 I 启动 337 调查

2025 年 6 月 12 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定墨盒及其组件 I（Certain Ink Cartridges and Components Thereof I）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1451）。2025 年 5 月 13 日，美国 Epson Portland Inc. of Hillsboro, Ore.、美国 Epson America, Inc. of Los Alamitos, Calif.、日本 Seiko Epson Corporation of Japan 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美国销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 8,540,347、9,061,508、11,535,037、11,820,150、12,246,539），请求美国 ITC 发布普遍排除令或有限排除令、禁止令。中国、美国共 20 家企业为列名被告。

2、美国作出渣罐反倾销初裁

2025 年 6 月 11 日，美国商务部发布公告，对进口自中国的渣罐（Slag Pots）作出反倾销肯定性初裁，因中国企业未参与应诉，初步裁定中国生产商/出口商的倾销率为 294.43%（抵消补贴后的保证金调整为 278.81%）。美国商务部预计将于 2025 年 8 月 25 日作出反倾销终裁。本案主要涉及美国海关编码 7309.00.0090 项下产品。

3、美国 ITC 作出聚酯加工丝第一次双反日落复审产业损害终裁

2025 年 6 月 12 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国和印度的聚酯加工丝（Polyester Textured Yarn）作出第一次反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁：裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。

4、美国对硬木装饰胶合板发起双反调查

2025 年 6 月 12 日，应美国胶合板公平贸易联盟（the Coalition for Fair Trade in Hardwood Plywood）及其会员企业于 2025 年 5 月 22 日的申请，美国商务部宣布对进口自中国、印度尼西亚和越南的硬木装饰胶合板（Hardwood and Decorative Plywood）发起反倾销和反补贴调查。本案主要涉及美国海关编码 4412.10.0500、4412.31.0520、4412.31.0540、4412.31.0560、4412.31.0620 等项下产品。美国国际贸易委员会（ITC）预计将最晚于 2025 年 7 月 7 日作出产业损害初裁。若美国国际贸易委员会裁定涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害或实质性损害威胁，美国商务部将继续对本案进行调查并预计于 2025 年 8 月 15 日作出反补贴初裁，2025 年 10 月 19 日作出反倾销初裁。

5、欧亚经济委员会继续对中国镀锌钢板实施反倾销措施

2025年6月10日，欧亚经济委员会内部市场保护司发布第2025/440/AD26R1号公告，依据欧亚经济委员会第50号决议，决定将2019年12月3日第209号决议确定的反倾销措施的有效性再延长五年，继续对原产于中国和乌克兰镀锌钢板实施反倾销措施，其中，中国涉案产品税率为12.69%~17.00%，乌克兰为23.90%，措施有效期至2030年6月9日（含）。

6、墨西哥对中国塑料喷雾器作出反倾销日落复审终裁

2025年6月10日，墨西哥经济部发布公告，对原产于中国的塑料喷雾器作出反倾销第三次日落复审终裁，决定继续对涉案产品征收86%的反倾销税，措施自2024年4月22日起生效，有效期为五年。涉案产品（包括铝盖）为螺纹直径介于15~24毫米，高度介于410~415毫米的塑料喷雾器，涉及TIGIE税号9616.10.01项下的产品。

7、波兰通报中国出口花纹玻璃杯不合格

2025年6月12日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品的铅、镉迁移率超标，波兰通报中国出口的花纹玻璃杯不合格。警报编号2025.4439。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、印度一桥梁坍塌致至少 2 人死亡 32 人受伤

2025 年 6 月 15 日，据《印度斯坦时报》报道，印度马哈拉施特拉邦浦那市的一座大桥发生坍塌，造成至少 2 人死亡、32 人受伤，其中 6 人伤势严重。报道称，事故发生在当天下午，由于正处周末，该地区聚集了大量游客。《印度时报》称，桥梁坍塌时有许多游客站在桥上，大约有 20 到 25 人被河水冲走。马哈拉施特拉邦首席部长德文德拉·法德纳维斯表示，据初步了解，此次事件已造成 2 人死亡、32 人受伤，其中 6 人伤势严重。目前搜救工作正在紧急展开，印度国家灾害响应部队已部署到现场。

2、刚果（金）发生沉船事故，致至少 32 人死亡

2025 年 6 月 12 日，刚果(金)赤道省当局对外证实，两艘共载有 100 多名乘客的船只日前在通巴湖倾覆，造成至少 32 人死亡，数十人失踪。据路透社报道，刚果(金)赤道省民间社会专家小组省级协调机构发布声明称，尽管“明显超载且天气状况不稳定”，两艘船只仍于 11 日下午从通巴湖东岸的比科罗港出发。当地官员、比科罗湖专员加布里埃尔·伊夫鲁·邦戈隆巴透露，经初步调查，两条船被一家庭雇佣，用来运送去往河对岸参加葬礼的人员。船只从一个未经授权的登船点出发，这加大了安全监管的难度。突如其来的降雨引发的巨浪袭击了行驶中的船只，导致事故发生。邦戈隆巴补充说，救援工作

仍在进行中，但由于缺乏救生衣和船只等基本设备，救援人员面临挑战。

3、伊朗导弹袭击已致以色列 3 人死亡 150 余人受伤

2025 年 6 月 14 日，据以色列媒体援引救援部门和多家医院消息报道，伊朗对以色列发动的导弹袭击已导致以色列 3 人死亡、150 余人受伤。以色列消防救援局 14 日说，一名因导弹袭击受重伤的以色列女子当天清晨不治身亡。此外，伊朗对以色列中部的导弹袭击导致两人死亡，死者遗体 14 日上午在民宅废墟下被发现。另据以色列多家医院发布的声明，伊朗导弹袭击已在以色列造成 150 多人受伤，其中至少 29 人已出院。以消防救援局 13 日晚发布声明说，伊朗对以色列发动导弹袭击后，以消防部门接到大量求救电话，消防队主要前往特拉维夫和拉马特甘两个地区救援。声明说，特拉维夫遭到大面积破坏，拉马特甘有建筑物受损，两个地区均有人员被困废墟。自 13 日凌晨以来，以色列对伊朗多地发动大规模空袭，轰炸伊朗核设施和军事目标，造成大量人员伤亡。伊朗已对以色列发起反击。

4、美国多地举行“没有国王”抗议活动

2025 年 6 月 14 日，美国华盛顿、纽约、洛杉矶等多个城市举行“没有国王” (No Kings) 抗议活动，以表达对特朗普政府政策的不满。据美媒报道，14 日的抗议活动在 2000 个地点举行，遍布全美 50 个州。抗议活动名为“没有国王”，由 200 个机构共同举行。组织者表

示，将此次抗议活动定名为“没有国王”，是对特朗普政府驱逐非法移民、向洛杉矶派兵等政策表示不满。当天，纪念美国陆军成立 250 周年的阅兵式在首都华盛顿举行。众多特朗普支持者前来观看阅兵式，在阅兵式入口处则聚集了一些抗议者。他们举着写有“没有国王”等标语的牌子，表达对特朗普政府的不满。在纽约，当地警方透露，当天有约 5 万人参加了“没有国王”抗议活动。目前，有 8 人因抗议活动在曼哈顿被逮捕。为应对抗议活动，弗吉尼亚州、得克萨斯州、密苏里州等多州出动国民警卫队协助执法人员维持秩序。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、泰国消费者信心指数连续第四个月下降

据中国新闻网报道，泰国商会大学近日公布的一份报告显示，由于对美国关税政策和经济低迷的担忧，泰国消费者信心指数连续第四个月下降，5 月份降至 54.2。泰国商会大学校长塔纳瓦在当天的新闻发布会上表示，目前的情况表明，从消费者的角度来看，泰国经济形势并不好，还没有复苏的迹象。他说，如果泰国未能在 7 月 9 日前与美国谈判达成减税协议，泰国出口到美国的商品将被征收 36% 的关税。泰国作为东南亚第二大经济体，目前尚未与美国展开关税谈判，是否

能够谈判成功也是未知数。塔纳瓦还称，出口和旅游收入的减少估计将给泰国经济造成约 1500 亿至 2000 亿泰铢的损失。上个月，泰国国家经济和社会发展委员会下调了今年的增长预测。他并称关税问题的影响将持续两年。

2、欧洲央行行长：美国关税措施造成“多输局面”

据新华社报道，欧洲央行行长克里斯蒂娜·拉加德近日接受新华社记者专访时表示，美国政府一系列加征关税措施和威胁带来的不确定性正在抑制全球投资，导致所有机构都下调了对全球经济、美国经济以及欧洲经济的增长预期。“我们面临的局面确实是一个多输局面。”拉加德 12 日在北京告诉记者，不确定性越早消除、各方在关税及非关税壁垒问题上越早达成协议，对所有人的益处就越大。拉加德说，包括欧盟成员国、中国、美国在内的很多国家都通过全球供应链联系在一起。“当你拆解一件产品，分析原产地、零部件来源、物流运输等，会惊讶地发现，各国之间的联系是如此紧密，影响一国的因素也会影响其他国家。”拉加德表示，希望局势朝着尽可能消除不确定性的方向发展，如果能达到对各国都有利的新的平衡，“那才是积极的”。

3、美国 5 月 PPI 通胀保持温和，进一步提振 9 月降息预期

据财联社报道，在美国 5 月份 CPI 通胀全线低于预期之后，近日公布的美国 5 月生产者价格指数 (PPI) 整体涨幅也保持温和，表明关税尚未对消费者造成更高的通胀压力，也进一步提振了美联储 9 月降

息的预期。美国劳工统计局发布的报告显示，美国 5 月 PPI 年率录得 2.6%，市场预期为 2.6%；美国 5 月 PPI 月率录得 0.1%，市场预期为 0.2%。剔除波动较大的食品和能源类别，5 月核心 PPI 同比上涨 3.0%，创下 2024 年 8 月以来的最低水平，低于预期值 3.1%；环比上涨 0.1%，低于预期值 0.3%。尽管目前较高关税对美国民众影响尚不显著，但经济学家指出，随着企业试图避免利润率进一步走软，下半年价格压力可能加剧。根据芝加哥商品交易所的美联储观察工具，9 月份降息的几率为 80%，高于昨日的 70%。

4、日铁收购美钢案获特朗普“放行”

据新华社报道，日本制铁公司和美国钢铁公司近日宣布，美国总统特朗普已签署行政令，有条件“放行”日铁收购美钢的计划。根据该行政令，在满足一定条件的情况下，日铁收购美钢对美国国家安全的威胁能够充分减轻。因此，特朗普对美国前总统拜登阻止日铁收购美钢的行政令进行修正。日铁收购美钢获批的前提条件是，日铁与美钢两家公司必须与美国政府签署国家安全协定，并承诺遵守协定。日铁和美钢当天发布公告说，目前该协定已经签订。根据该协定，日铁将于 2028 年前投资约 110 亿美元，美国政府将获得可对企业重要事项行使否决权的“黄金股”。1 月 3 日，时任美国总统拜登签署行政令，以国家安全为由正式阻止日铁收购美钢。1 月 6 日，两家公司正式以拜登和美国外国投资委员会等为对象提起诉讼，请求法院撤销拜

登的阻止收购令，并对该收购案重新进行审查。5月23日，特朗普称，美钢与日铁将达成“计划中的合作伙伴关系”。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523